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Pogum
Zanimivo, kako se večinoma učimo pomena besed. Vesel - žalosten, 
bel - črn, star - mlad, pogum - strah, … Nasprotja so očitno najbolj 
privlačna, zbudijo v naših razmišljanjih najhitrejšo, najbolj jasno 
predstavo. Podobno velikokrat ocenjujemo ljudi in njihova dejanja: 
(ne)sposoben, (ne)motiviran, počasen, iznajdljiv ipd. Seveda so to 
zelo hitre oznake, mnogokrat celo prehitre, preveč površne, premalo 
domišljene in za večino primerov (na žalost) dokončne ali celo zmot-
ne, neresnične, škodljive. 

Obstajajo pa dejanja, ki jih lahko brez velikih pomislekov opredelimo 
kot pogumna. Glede tega ima verjetno vsak posameznik izoblikovano 
paleto kriterijev. Za nekoga je pogumno iti na operacijo, drugemu 
predstavlja test poguma adrenalinski šport. Vendar pogum ni vedno le 
odločitev, da "nekaj upam narediti". Pogum je še marsikaj več. Pomeni 
v resnici sprejemati odločitve za dobro. Za to, kar v sebi čutimo, da je 
dobro, da lahko tok stvari preusmeri v dobro in da je to naša prava 
življenjska pot. 

Modrecem se je že zdavnaj zapisalo, da je pogum krepost in ne 
norost. S tega vidika lahko vrednotimo odločitev posameznika za 
prostovoljno delo. Precej nemoderna beseda in dejavnost, ki pa ima 
veliko humano težo. Pomagati nekomu, pa naj bo to blizu ali daleč, 
ki ga poznaš ali ti je popolnoma tuj, je postalo v današnjem času že 
kar hvalevredno dejanje, čeprav bi verjetno moralo biti na seznamu 
obveznih dejanj in vrednot vsakega posameznika – in to vsak dan, 
začenši v najbližji življenjski sredini. In ker je tega očitno med nami 
premalo, dobiva ta dejavnost še večjo vlogo.

Prav tako je potreben pogum, da pri minus 40 ºC in v zgodnjih jutra-
njih urah prečiš laze, planine in mrazišča po Sloveniji. Vendar se za 
tem skriva še marsikaj: ne le pogum, pač pa tudi vedoželjnost, interes, 
odgovornost. In ves ta preplet nekih pozitivnih aktivnosti, doživljanj in 
izkustev počasi vodi k pogumu. Stvari ne pridejo same po sebi. Zato 
je potrebno marsikaj narediti. Relativno enostavno je ustanoviti dru-
štvo. Da pa le-to že več kot dvajset let uspešno deluje, seveda z bolj 
ali manj obveznimi viški in nižki, zahteva od skupnosti in posameznika 
posebno veliko žlico entuzijazma, konec koncev tudi poguma.

Poguma ni mogoče kupiti v trgovini, treba ga je graditi, negovati in 
pomagati tudi drugim, da ga razvijejo. Kako daleč smo pri opravljanju 
te naloge, pa najbolje ve vsak sam. In še nekaj: pravijo, da je sreča na 
strani pogumnih. Vredno poizkusiti?!

Irma Potočnik Slavič
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